



Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

3.3.2024



Boží služobník Ján Havlík bude blahorečený v Šaštíne

Svätý Otec František schválil dekrét o mučeníctve Jána Havlíka CM *in odium fidei*, teda z nenávisťi k viere, čím rozhodol o tom, že bude blahorečený.

Ján Havlík, bohoslovec Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de Paul, ktorý zomrel v roku 1965 na následky mučenia komunistickým režimom, bude blahorečený v Šaštíne v sobotu 31. augusta 2024. V mene pápeža ho bude beatifikovať prefekt Dikastéria pre kauzy svätých kardinál Marcello Semeraro.



„Ján Havlík sa stane ďalším svedkom z obdobia prenasledovania Cirkvi komunistickým režimom, ktorého mučenie Cirkev oficiálne uznala. Už teraz pozývam všetkých, osobitne veriacich zo Slovenska a členov vincentínskej rodiny, aby prišli spolu s nami prežiť slávnosť blahorečenia“, uviedol arcibiskup Zvolenský.

Ján Havlík (1928 – 1965) - seminarista Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de Paul, strávil niekoľko rokov vo väzení a na nútených prácach v uránových baniach. Po jedenástich rokoch utrpenia bol ako smrteľne chorý pacient prepustený na slobodu. Jeho snom bolo stať sa kňazom misionárom. Zomrel vo veku 37 rokov na následky neľudského zaobchádzania.

spracovala Zuzana Klimanová

Ako sa rodí kniha

Začiatok každého príbehu je ako zjavenie. Ten moment, keď sa zrodí prvá postava, ktorá opantá a zaujme natoľko, že neschádza z mysle celé dni, je čarovný. A trvá týždne a mesiace, kým sa z nej nestane celistvý príbeh. Taká bola aj Tereza. Najskôr som namaloval jej zjav. Pehy na tvári, ktorým som hovoril lekná. A charakter. Divoká.



Nebojácna. Trucovitá. Po nej prichádzali ďalšie postavy. Zjavovali sa po jej boku ako spolupútnici, ako priatelia, ako hádanky, ktoré bude treba vyriešiť, ako cesty, ktoré možno prejsť, ako rany, ktoré bude musieť s nimi a pre nich zniesť. A príbeh rástol a rástol. A potom som objavil Chekutangu a jej tigra. Dary, ktoré musí Tereza prijať, aby sa stala darom pre svet a jeho pútnikov. Byť darom. Tá myšlienka sa mi páčila tak veľmi, že som ju vložil do každej kapitoly príbehu.

Mnohí, nielen Chekutanga, sú darom pre iných... zväčša v maličkostiach, veď to, čo robí život chutným, sú práve maličkosti. Raz milé slovo, pochvala či povzbudenie, inokedy vreľé objatie či len tichá prítomnosť. Veď aj svet okolo je takýchto maličkostí plný. Dúha po daždi či spev slávika. Chut' pramenitej vody či čerstvej hroznovej šťavy. Vôňa lesa alebo rozkvitnutej lúky. Sila koňa či krehkosť motýlich krídel. Jedine slepý môže povedať, že svet je všedný a bez zázrakov, ako keby sa včerajšok mohol podobat' dnešku a zajtrajšok včerajšku. Aké bláznovstvo. Svet je plný zázrakov a tie, každý deň odeté do nových farieb, ktoré sa menia s našimi pocitmi, novou radosťou či starým smútkom, sa ukazujú výlučne v maličkostiach.

Písať príbeh je zázračné. Pre mňa je to však niečo viac. Lebo zázračné sú aj talenty, ktoré sme všetci dostali. Raz sa ma ktosi pýtal: "Prečo píšete také príbehy?"

"Lebo mám zodpovednosť za dary, ktoré som dostal!" odvetil som hneď.

Áno, lebo písať príbeh je pre mňa aj zodpovednosť nezakopať svoj talent do zeme, ale ho rozvíjať, budovať ho a dovoliť mu rásť.

A Chekutanga je práve toto: rozkvitnutý dar. Spolupráca obdarovaného s tým, ktorý ma obdaroval. Viem, čo som dostal a viem, čo s tým mám robiť. A som vďačný, že príbeh, ktorý sa vo mne zrodil ako svetlo, dostáva aj knižnú podobu.

Vďaka Bohu za to. A vďaka Bohu za všetkých, ktorí spoznajú svoje dary a nezakopávajú ich. A verte, pri príprave tejto knihy bolo takých osobností habadej...

duchovný otec Vladimír Štefanič, farár Zlatá Idka

Ekonomické okienko

Farský účet Nižný Hrušov aktuálny zostatok k 1.3.2024 – 3 213,44 €.

Od posledného ekonomického okienka vyššie výdavky : energie: 572,20 €.

Zbierka na kostol v nedeľu 25.2.2024 – 1 362,11 €. Pán Boh zaplať za milodary.

Okrem nedeľných zvončekov - dary na kostol: rodina Michala Švábika 200 €.

Dary na účet: Bohuznáma rodina 600 €, Bohuznáma Adriana 10 €,

Bohuznáma Anna 50 €, Bohuznámy Jozef 30 €, Bohuznámy Peter 20 €.

Pán Boh zaplať za milodary.

Stav pôžičky z Arcibiskupského úradu-v mesiaci február sme splatili 1 300 €, zostatok záväzku: 11 500 €.

IBAN farský účet Nižný Hrušov: SK43 0900 0000 0001 0788 8740.

Účet Rakovec na Ondavou - zostatok k 1.3.2024: 19 076,69 €.

Vyššie výdavky 3.300 € oprava zvonov, energie 197 €

Vklad na účet: nedeľné zvončeky a milodary na kostol: 2 400 €

IBAN účet Rakovec nad Ondavou: SK56 0900 0000 0050 7407 3942.

DUCHOVNÁ OBNOVA

„Ruženec je najlepším prostriedkom na dosiahnutie dvojakého cieľa: dobre sa modliť a správne žiť.“

(Sv. Pius V., pápež – dominikán)



Srdečne Vás pozývame na duchovnú obnovu Ružencového bratstva.

PROGRAM: **NIŽNÝ HRUŠOV**

Kostol Najsvätejšieho Tela a Krvi Pána

NEDEĽA

10. marca 2024

09:20 – modlitba ruženca

10:00 – svätá omša + homília na tému:

pôstna kázeň

14:20 – krížová cesta

15:00 – Hodina milosrdenstva spojená

– s korunkou Božieho milosrdenstva

Duchovnú obnovu vedie dominikán

P. Šimon Tyrol OP

spolupracovník promotora pre ruženec



Sväté omše

4.3.	Pondelok	Nižný Hrušov	18:00	+ Michal Dupal'
5.3.	Utorok	Nižný Hrušov	18:00	+ Mária, Andrej Hromul'ákovi
6.3.	Streda	Nižný Hrušov	18:00	+ Juraj Zboraj
7.3.	Štvrtok	Nižný Hrušov	8:00	ZBP rod. Radoslava Siváka
8.3.	Piatok	Rakovec	17:00	+ Michal, Helena a rodičia Mihalčovi
		Nižný Hrušov	18:00	ZBP Jozef „80“
9.3.	Sobota	Nižný Hrušov	8:00	Za + z rod. Vargová, Rošková
10.3.	4. pôstna nedeľa <i>Nedeľa Laetare</i>	Rakovec	9:00	Pro populo
		Nižný Hrušov	10:00	ZBP rod. Janičová
		Nižný Hrušov	15:00	HM a KBM

- ❖ Dnes o 14.00 hod. Vás srdečne pozývame na Krížovú cestu vedenú Poeticamusica.
- ❖ V pondelok 4.marca po sv. omši o 18:30 hod. zvolávam na pracovné stretnutie kurátorov z Nižného Hrušova- témou bude Veľkonočné Trojdnie, projekty PSK a slávnosť Božieho milosrdenstva. Ak máte nejaké návrhy, pripomienky - prosím, aby ste to tlmočili cez kurátorov.
- ❖ Nižný Hrušov: Sviatosť zmierenia bude v pondelok od 17:30 - 17:55 hod.
- ❖ Na budúcu nedeľu o 15:00 hod. v Hodine milosrdenstva bude vysielaná Korunka Božieho milosrdenstva pre Rádio Lumen z nášho farského kostola. Srdečne pozývame.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:

Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov

Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com

Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.

Tel: 0940 985 336